
Mlada obitelj vratila se iz
inozemstva i pokrenula posao koji
postaje sve traženiji na tržištu
ruj 25, 2024.

Sve je više primjera povratka mladih obitelji iz inozemstva, a trend odlazaka iz
Đakova sve je manji. Razgovarali smo s jednom takvom mladom,
povratničkom, obitelji te saznali njihove motive za odlazak, povratak i
pokretanje posla.

Potražnja za uslugama čišćenja posljednjih godina značajno raste, a
nekoliko ključnih čimbenika doprinosi tom trendu: ubrzan životni tempo
i manjak vremena, sve veći broj turističkih smještaja te povećanje broja
kućanstava i poslovnih prostora. Ovaj su trend prepoznali Nikola i Maja,
mladi supružnici koji su se odlučili vratiti u Đakovo i pokrenuti posao koji
će im biti temelj za budućnost. U razgovoru s njima otkrili smo njihove
motive za odlazak, povratak i poduzetničke korake.
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Nedostatak posla kao motiv za odlazak
Posao igra važnu ulogu u životu svakog čovjeka, ne samo u
ekonomskom smislu, već i u odlučivanju o mjestu prebivališta.

„Odlazak iz Hrvatske bio je isključivo ekonomske prirode. Godine 2016.,
kad smo se Maja i ja vjenčali, suočili smo se s nesigurnošću posla i lošim
uvjetima zapošljavanja. Zajednički smo donijeli odluku da privremeno
odemo u inozemstvo, u Austriju, kako bismo uštedjeli dodatna sredstva i
kroz neko vrijeme se vratili u Đakovo s planom da pokrenemo vlastiti
posao. Dakle, odlazak je bio zajednička odluka i motiviran isključivo
ekonomskim razlozima,“ kaže Nikola.

Povratak radi obitelji
Privremeni odlazak u inozemstvo često se produži na duže razdoblje,
kao što je bio slučaj s Nikolom i Majom. Maja nam objašnjava razloge
povratka i pokretanja posla.

„Svaka životna odluka ima svoje prednosti i mane. Naš je boravak u
Austriji postao još teži nakon što smo dobili dvoje djece. Budući da smo
bili sami, bez podrške obitelji, svaki put kad bi djeca bila bolesna, morali
smo ostati kod kuće, što je negativno utjecalo na naše �nancije.
Jednostavno nismo imali roditelje koji bi uskočili i pripomogli s djecom. U
tom smo razdoblju osvijestili važnost obitelji i prisjetili kako je naš
boravak u inozemstvu trebao biti samo privremen. Shvatili smo da je
vrijeme za povratak,“ priča Maja.
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Pokretanje posla koji postaje sve traženiji
Sektor čišćenja i održavanja ima veliki potencijal, ali i suočava se s
izazovima održavanja kvalitete usluga i konkurentnosti. Zašto su se
odlučili za ovu branšu?

„Kao majci dvoje male djece, nemoguće mi je održati kuću čistom duže
od dva dana. Stalno čišćenje postalo je iscrpljujuće i frustrirajuće, jer je
higijena u domu nužna upravo zbog djece. Razmišljala sam o tome
koliko bih ponekad radije platila nekome da očisti kuću umjesto mene,
kako bih to vrijeme mogla provesti s djecom. I kad smo o tome
razgovarale s prijateljicama, sve smo se složile – radije ćemo platiti
uslugu čišćenja i imati više vremena za obitelj. Sad, kad smo pokrenuli
obrt Ruby za čišćenje, ponekad se pitam hoću li i ja trebati angažirati
drugi obrt da očisti naš dom,“ kroz osmijeh kaže Maja, a Nikola dodaje:

„Bili smo svjesni da postoji potražnja za ovom uslugom, ali i velika
konkurencija. Naša je zajednička odluka bila da ćemo staviti naglasak na
kvalitetu usluge. Radije ćemo imati manje posla i kvalitetno ga obavljati,
nego više posla s kompromisima u kvaliteti.“

Budućnost mladih
Ova mlada obitelj napustila je Hrvatsku i ponovno se vratila. Kakva je
budućnost za njihovu djecu?

„Smatramo da sve što postignemo vlastitim trudom i znanjem
ostavljamo kao temelj za našu djecu. Oni će imati priliku nastaviti ono
što smo mi započeli. Naravno, svjesni smo da će djeca možda htjeti
eksperimentirati sa životom, čak i iseliti iz Đakova, i to ćemo razumjeti.
Kroz naše primjere pokazat ćemo im prednosti i mane života ovdje, ali
ne želimo sputavati njihove želje i ambicije. Kad usporedimo stanje u
zemlji 2015. godine i danas, primjećujemo napredak. Želimo svojim
radom doprinijeti boljoj budućnosti za mlade,“ kaže Nikola.
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Malo o obrtu Ruby
Članak se gotovo nije dotakao detalja o obrtu Ruby, pa nam Maja i
Nikola opisuju svoj prvi privatni posao.

„Naš obrt za čišćenje i održavanje jasno de�nira čime se bavimo, a
naglasak stavljamo na čišćenje kuća, stanova, apartmana, poslovnih
prostora i automobila. Taj dio posla odgovara meni, dok će suprug
Nikola biti više usmjeren na održavanje okućnica i vrtova, kao što su
košnja, rezidba i oblikovanje biljaka. Sve naše usluge i kontakti dostupni
su na našim društvenim mrežama.“ Na kraju razgovora, na pitanje tko će
čistiti njihov dom dok Maja bude s djecom, spremno odgovara: „Pa
naravno, moj suprug će čistiti našu kuću.“
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Članak je objavljen uz �nancijsku potporu Agencije za elektroničke
medije iz Programa za poticanje novinarske izvrsnosti.
Autor: Adam Kajba
Foto: Goinfoweb
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